

西瓜降价仍难销

咋办?

他们帮瓜农吃下“定心丸”

今年西瓜价格低，还难卖！这可愁煞了鄞州瞻岐镇的瓜农。7月8日凌晨4点，天还没亮，岐下洋村岐兴农场的农户陈中义就和工人一起，在西瓜大棚里忙活起来了。

“今天助农采购车要来村里，向我采购西瓜，原本愁卖的西瓜一下子就卖出了，真解了我的燃眉之急。”陈中义说。



瓜农采摘西瓜等待外运。

跨越山海来相聚 甬库10户先进家庭 结对走亲

甬库一家亲，同心创美好！7月7日，宁波、库车两地先进家庭代表在宁波市妇女活动中心举行结对仪式。

来自新疆库车的5户先进家庭代表，跨越千山万水来到宁波，与我市5户先进家庭代表结对走亲。这是继2023年7月两地10户先进家庭结对之后，宁波库车先进家庭的又一次牵手。

结对仪式上，宁波、库车先进家庭的代表们用真挚的话语分享了各自的家庭故事，彼此交换了精心挑选的礼物，表达了对结对走亲活动的认识和感悟。活动现场不时飘出的欢声笑语，蕴含着大家对彼此的美好祝愿和对未来持续交流的期待。

一次走亲，长久结缘！“全国五好家庭”李运飞一家将库车称为“第二故乡”，活动中与2024年全国“最美家庭”推荐对象、浙江省“最美家庭”竺士杰家庭结下不解之缘。

全国劳动模范、宁波舟山港北仑第三集装箱码头公司桥吊班大班班长竺士杰分享了自己的工作、家庭故事以及家风家训。他表示，“宁波和库车，一个是中国古代海上丝绸之路的重要始发港，一个是陆上古丝绸之路的绿洲重镇，海陆联动，东西交融，虽然相隔千山万水，但我们的心却紧紧相连。我们将与库车的结对家庭一道，共同建设美好的家庭，涵养良好的家教，传承优秀的家风。”

李运飞是土生土长的安徽人，大学毕业后应征入伍到库车阿克苏，成为一名消防员，爱人也奔赴而来成为一名人民教师，他们一家在新疆广阔美丽的土地上默默奉献。他感慨道：“宁波的热情如同这里的阳光一般炽热，让我们感受到了家的温暖。同时，我们也热切期待宁波的亲戚们能够来到新疆，欣赏大美新疆，品味当地独特的美食，共叙甬库情缘。”

在接下来的几天里，库车市先进家庭代表们将在宁波开展一系列参观交流活动。他们将走进宁波家风馆、宁波市妇女活动中心、宁波市家庭教育指导中心等妇女儿童和家庭的活动场所，亲身感受宁波的风土人情、文化氛围和家家家风。通过两地先进家庭真诚互动、深入交流，发挥先进家庭示范引领作用，宁波库车两地各族人民将进一步实现广泛交往、全面交流、深度交融，让民族团结的友谊之花绽放在甬库两地。

记者 林微微 通讯员 黄小芸 文/摄



甬库先进家庭结对并交换见面礼物。

1 外来瓜农犯了愁

陈中义是三门人，去年刚承包了这个农场，种了10多亩西瓜。6月中旬，眼看着西瓜成熟，没有本地客户基础的他犯了愁。

陈中义说，今年因为气候原因，年初第一次冷空气来袭时，本地很多瓜农初种的瓜苗都冻死，补种后使得西瓜采收期延后。可到了6月中旬上市时，又遇连续阴雨，这样吃瓜的人就少了。

“所以今年普通西瓜一上市就难卖，价格走下坡路。往年能卖两三元一斤，今年只能卖到一两元，每斤价格相差一元。”陈中义说，即使降价还是难销。

2 多方联系终于找到“大客户”

陈中义的苦恼被岐下洋村党总支书记邹益波察觉到后，邹益波就找到了宁波市农创客发展联合会副秘书长李娇文。

李娇文也是宁波智慧天成品牌策划有限公司总经理，十余年专注农业品牌策划，2021年开始运营乡村，前段时间刚刚参加了鄞州乡村运营官擂台赛并入选岐下洋村的乡村运营官。得知岐下洋村瓜农的苦恼后，她立即行动起来，多方联系，帮助寻找客户。

李娇文说，她先是询问了一些水果经销商，但他们货源充足，价格放得比较低。“也不能让农户亏本呀！”她又想到了找企事业单位，几乎把熟悉的单位问了个遍，最后和村书记一起帮助瓜农卖了800多个

西瓜，但后面还有西瓜成批成熟。

最近，在宁波市农创客发展联合会秘书长左敏的帮助下，联系到了“大客户”。

“什么，好瓜却难卖？我们有需求，又能帮助一下瓜农岂不更好？”位于北仑大榭经济开发区的万华宁波氯碱公司行政总监许绍雄说，当左敏说明情况后，他们就心动了。公司通过高层会商，很快决定结对帮扶，助农卖瓜。作为员工夏季福利，决定采购3000个西瓜，总量达到10000多公斤，并且价格比一般的市场价还要高一点，按4元/公斤的价格进行采购。

企业伸出援手了！消息传来，陈中义十分开心，眉头一下子就舒展了。

3 “没想到乡村运营官力量这么大！”

得知李娇文做起这项公益，宁波市物联网智能技术应用协会也发动会员单位助农，一下子又订购5000多公斤西瓜。这样，不仅解决了岐下洋村西瓜销路，还为其他地方瓜农带来了销路。

万华宁波氯碱公司还以此次助农卖瓜活动为契机，决定与岐下洋村签订

长期结对帮扶协议，让爱心延续，让助农行动成为常态。

岐下洋村党总支书记邹益波说：“没想到乡村运营官力量这么大！一下把我们村的西瓜订购光了，感谢助农企业结对帮扶，给了我们种植户一颗‘定心丸’。”

烈日下，助农农创客李娇文看着一筐筐西瓜被装上车，淌着汗水的脸上露出了笑容。

记者 陈善君 文/摄



陈中义(左一)、李娇文(右二)与上门采购的企业人员。

拍卖公告栏

刊登热线:

13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》
政府类、企业类、
招聘等公告，欢迎垂询！

租赁权拍卖公告

受委托，本公司将于2024年7月16日上午10时开始(延时除外)在拍卖平台在线公开拍卖鄞州区姜山镇潮升花苑第2栋267号(2楼)、269、271、273号(1-2)楼24年租赁权，建筑面积约672.36㎡，年租金起拍价278972元/年。即日起接受咨询并安排看样，有意者请于2024年7月15日下午1:00前在拍卖平台报名并缴纳保证金3万元。未尽事宜详见网络拍卖公告及竞买须知，联系方式：1877711925(鄞州区前河北路750号) 宁波红石拍卖有限公司